



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年11月29日 星期一
辛丑年十月廿五 十一月初四大雪

总第8407期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

中国·吉浙东丰松籽产业园项目

今年计划投资5000万 实际完成9300万

签约入驻企业13户

本报记者 王苗

中国·吉浙东丰松籽产业园项目地处东丰县三合乡,记者到来的时候,园区总经理张译元正在接待来自长春的新媒体人王贵祥。

作为媒体人,王贵祥对各类信息有着异乎寻常的敏锐嗅觉,他意识到,在东丰与梅河口交汇处建松籽产业园,既有地域优势又有资源优势,绝对是个好项目,于是专程从长春赶了过来,详细了解产业园建设情况、入驻企业类型、园区经营模式、上下游产业链特点、品牌包装优势等具体细节。

交谈中记者了解到,该园区以松籽产业为主,旨在探索“农林业+乡村旅游”新模式,建设国际松籽交易平台、国际果仁进出口贸易基地,项目投产后将成为东北区食品坚果加工类全产业链最大的生产加工基地。

据张译元介绍,整个园区总占地面积50万平方米,总建筑面积51万平方米,分三期实施。今年计划投资5000万元,实际完成9300万元。截至目前,一期一标段7栋厂房已全部封顶,其中两栋正在进行二次装修,办公



中国·吉浙东丰松籽产业园项目正在施工。

本报记者 夏景明 摄

楼预计今年年末封顶。到11月5日,已正式签约入驻企业13户,意向入驻企业15户。

完成计划进度的185%,用张译元的话说,这既表达了他们的投资决心,也彰显了他们的工作效率,而在项目建设负责人隋成宇看来,

高效率源自好环境。

隋成宇给我们举了几个小例子:“我们这个项目涉及产品出口,在办理出口备案的时候我前后就跑了海关两次,第一次是去申请,工作人员告诉了我需要哪些手续,怎么填写、怎么申报,当我第

二次去把各种材料递交上去后,第三天就来电话说事儿了;还有县市场局,我们很多业务都不熟悉,也不懂,第一次去人家告诉怎么办,第二次递交材料,随后电话通知办好了;对了,还有我们项目征地,您知道吗?那正好

是在春节前后,乡领导为了我们这个事儿,年都没过好。”

说起征地的事儿,乡党委副书记曲斌告诉记者,项目启动征地程序时是2020年农历腊月二十七,结束是2021年正月初七,横跨了一个春节,十天时间,他们完成征地,涉及农户115户。

曲斌告诉记者,三合乡毗邻梅河口,他们希望借助这一区位优势,顺势而为,在推动吉浙东丰松籽产业园等项目快速落地的同时,实现产业招商,外引内联,壮大产业基础。

曲斌的决心也是张译元的态度,用张译元的话说,吉浙东丰松籽产业园项目建设过程中,他们得到了市县两级党委政府和所有相关部门的大力支持和帮助,“事实证明,我们选择辽源、落户辽源是对的,我们愿意为辽源经济社会发展作出自己的贡献。”



境,才坚定了企业家的态度和决心。采访中隋成宇告诉记者,“十一”期间为了避免农民工请假回家收地影响施工,他们把日工资涨了百分之三十。“老板说了,多花点儿钱也得把活儿抢出来。”

宁可增加施工成本也要抢着干、抓紧干,这样的企业家值得敬佩,不过说到底,这份决心来自东丰良好的营商环境,我们为东丰点赞。

短评

营商环境一词大概是近年来新闻媒体中出现频率最多的词汇。从南到北,自上而下,三令五申,反复强调,提高办事效率,优化营商环境,可究竟什么样的营商环境才算是最好、最优、最终看的还是企业家的感受。

中国·吉浙东丰松籽产业园项目,当年批复、当年征地、当年建设、当年招商,项

营商环境 企业说好才是真的好

本报记者 王苗

目进度是原计划的185%,其效率令人惊叹,而隋成宇的那句“高效率源自好环境”则说到了点上。

腊月二十七启动征收,正月初七完成征收任务,曲斌说得轻描淡写,可这其中的辛苦

岂容忽视。春节,中国人最隆重的节日,我们的乡干部、村干部却连和家人吃顿团圆饭都顾不上,这样的工作氛围怎会不令人感动。

前置要件审核、各类手续报批,这些都是项目建设中最

令人头疼又必须面对的重要工作,隋成宇口中的“电话指导”“网上办理”“一次搞定”“两次通过”,这些听上去简单轻松的过程实则又是多么难能可贵。

正是因为有了这些感动,有了便捷顺畅的政务环

弘扬老区精神,把伟大事业不断推向前进

——论中国共产党人的精神谱系之三十四

《人民日报》评论员

老区和老区人民,为我们党领导的中国革命作出了重大牺牲和贡献。这些牺牲和贡献永远铭刻在中国共产党、中国人民解放战争、中华人民共和国的历史丰碑上。习近平总书记指出“革命老区是党和人民军队的根,我们永远不能忘记自己是从哪里走来的,永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量”,强调“我们要永远珍惜、永远铭记老区和老区人民的这些牺牲和贡献,继承和发扬老区和老区人民的光荣传统”。

1927年大革命失败后,中国共产党确定了土地革命和武装反抗国民党反动统治的总方针,开辟了大小十几个革命根据地,逐步探索并成功开创出一条建立农村根据地、以农村包围城市、最后武装夺取全国政权的中国特色的民主革命道路。1927年9月,以毛泽东同志为核心的中共湖南省委前敌委员会,领导工农革命军第一师发动湘赣边界秋收起义,10月起义军到达井冈山,开始创建农村革命根据地的斗争。1928年2月,毛泽东同志率部打破江西国民党军队对井冈山地区的进攻。至此,第一个农村革命根据地井冈山革命根据地初步建立。到抗日战争结束

时,中国共产党领导的抗日民主根据地即解放区已有19块,面积达到近100万平方公里,人口近1亿,这在取得中国革命胜利、建立新中国的基础上,最终取得新民主主义革命胜利,创造了前所未有的有利条件。实践证明,老区精神集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,是中国共产党人战胜一切艰难险阻、从胜利走向胜利的强大力量源泉。

吃水不忘掘井人。习近平总书记强调:“生活一天比一天好,但我们不能忘记历史,不能忘记那些为新中国诞生而浴血奋战的烈士英雄,不能忘记为革命作出重大贡献的老区人民。”党的十八大以来,习近平总书记多次前往革命老区考察调研,多次强调让老区人民过上幸福生活,嘱托各级党委和政府要关心照顾好为中国革命作出贡献的老红军、老同志以及红军后代、革命烈士家属。“我们永远不要忘记老区,永远不要忘记老区人民,要一如既往地支持老区建设”“我们绝不能忘记革命先烈,绝不能忘记老区人民,要把革命老区建设得更好。”(下转第二版)

着舍生忘死、无私奉献的博大胸怀。在陕甘宁边区,共产党人住在简陋的窑洞里,睡在硬邦邦的土炕上,吃着粗糙的小米饭,穿着打补丁的旧衣服,与人民群众同甘共苦,展现出自力更生、艰苦奋斗的光荣传统。实践证明,老区精神集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,是中国共产党人战胜一切艰难险阻、从胜利走向胜利的强大力量源泉。

吃水不忘掘井人。习近平总书记强调:“生活一天比一天好,但我们不能忘记历史,不能忘记那些为新中国诞生而浴血奋战的烈士英雄,不能忘记为革命作出重大贡献的老区人民。”党的十八大以来,习近平总书记多次前往革命老区考察调研,多次强调让老区人民过上幸福生活,嘱托各级党委和政府要关心照顾好为中国革命作出贡献的老红军、老同志以及红军后代、革命烈士家属。“我们永远不要忘记老区,永远不要忘记老区人民,要一如既往地支持老区建设”“我们绝不能忘记革命先烈,绝不能忘记老区人民,要把革命老区建设得更好。”(下转第二版)

厚德股份有限公司——

激活创新“春水” 蓄力展翅腾飞

本报记者 汪琳



厚德股份有限公司标准化蛋鸡养殖基地。

本报记者 侯远鑫 摄

不能关起门来搞,而是要聚四海之气、借八方之力。”李开友认为,校企合作、院企合作、强企合作恰恰是聚气借力的强大“武器”。

2020年,在市委、市政府的牵线搭桥下,厚德食品股份有限公司与吉林大学

第一医院药学部合作开展“以鸡蛋营养为核心的特殊医疗配方食品的临床效果观察、作用机制和社会效益研究”项目,联合申报了吉林省科技厅医药健康产业发展专项。利用酶解技术,研发了一系列蛋白和氨基酸补充产品,满足多种疾病

患者的营养补充需求。“接下来,我们会持续开展专项研究,开发白蛋白补充替代产品,不仅可以为临床患者节省医疗成本,为国家节约医

保开支,还将带动吉林地区新资源食品原料产业化开发。”李开友说。

为推动治疗膳食规范化应用,建立统一的临床治疗膳食营养标准,厚德食品与吉林大学第一医院合作建立了以科学化、精准化、个性化为特色的临床治疗膳食供应平台,实现规范化治疗膳食,大大解决了糖尿病患者“舌尖上的困扰”,也打开了治疗膳食市场的大门。

科技创新“动能强”,企业发展“加速跑”。目前,该企业拥有专利技术60余项,注册商标17件,完成科技成果转化21项,与西安力邦、广药集团等知名企业合作开发生物制药、蛋白肽、免疫球蛋白、蛋膜肽粉、卵磷脂等高科技产品,不断提高蛋品加工附加值。

厚德食品股份有限公司立足当下、着眼长远,激活科技创新“一池春水”,以合作共赢的方式振翅腾飞。

创新驱动成果巡礼